

Вырезка из газеты

БЕЛГОРОДСКАЯ
ПРАВДА

1 ИЮН 1979

г. Белгород

Газета №

ДЕБЮТ НА БЕЛГОРОДСКОЙ СЦЕНЕ

Сегодня начинаются гастроли Калужского драматического театра

Калужский ордена Трудового Красного Знамени драматический театр имени А. В. Луначарского — один из старейших в России. Он был создан более 200 лет назад. На калужской сцене начинали творческий путь замечательные русские актеры П. Садовский, М. Саина. Укрепление передовых идейно-творческих позиций театра способствовало участие в его спектаклях таких крупнейших русских и советских артистов, как П. Мочалов, М. Щепкин, О. Садовская, И. Москвин, И. Ильинский, М. Жаров. С творчеством театра знакомы не только наши земляки — трудящиеся Калуги, но и зрители многих городов страны. За последние годы театр выступал в Иваново, Владимире, Донецке, Туле, Ленинграде. В Белгород мы приехали впервые и с большим волнением ждем встречи с новым зрителем.

Сегодня гастроли нашего театра начинаются в драматическом театре имени М. С. Щепкина. В гастрольный репертуар мы постарались включить постановки, по которым белгородские зрители смогли бы судить об идейно-художественных устремлениях коллек-

тива. Гастроли начинаются спектаклем «Ивушка неплакучая», поставленным по роману Героя Социалистического труда, лауреата Государственной премии СССР Михаила Алексеева. М. А. Алексеев известен советским читателям своими произведениями о селе, о трудных путях становления деревни, о ее людях. Спектакль «Ивушка неплакучая» рассказывает о судьбе русской женщины Фени Угрюмовой, которую не сломили ни горе, ни трудности, ни жизненные испытания. Наоборот, они превратили ее в человека негнбимой воли, стойкости и мужества. Спектакль отражает период становления русской деревни на протяжении более чем четверти века.

На фестивале драматургии народов СССР диплома I степени был удостоен спектакль «Святая святых» по пьесе известного молдавского драматурга И. Друцэ. Он рассказывает о большой любви советского человека к Родине, о чистоте взаимоотношений, о дружбе и верности.

В репертуаре нашего театра и новая пьеса А. Лауринчукаса «Последняя просьба». Эта политическая, злободневная

пьеса, вскрывающая неприглядную картину американского образа жизни, всего того, что кроется за шумом буржуазной пропаганды по поводу борьбы за права человека, вызвала живой интерес зрителей.

Покажем мы и спектакли о советской молодежи. О большой любви, о трудностях новых дорог в самостоятельной жизни рассказывает спектакль по пьесе А. Тобояка «История одной любви». Другой спектакль — «Последнее дело судьи» В. Железникова поднимает вопрос об ответственности человека за свои поступки.

Хорошо зная, как любят зрители произведения комедийного жанра, мы привезли на гастроли ряд комедий. Среди них пьеса Алексея Толстого «Любовь — книга золотая». Другая комедия — эксцентричная, гротесковая «Темная история» английского драматурга Питера Шаффера.

Юным зрителям покажем сказку «Происшествие в стране Мульти-Пульти» А. Хайта и А. Лавенбука, в которой ребята встречаются со знаковыми героями любимых мультфильмов. Мастерство исполни-

телей, яркие костюмы, веселые песни — все это, несомненно, сделает праздничной встречу ребят с театром.

Во время гастролей зрители познакомятся с искусством актеров разных поколений. Среди них такие мастера сцены, как народная артистка РСФСР П. Ванеева, заслуженные артисты РСФСР И. Блажнова, Т. Евдокимова, И. Кашаев, В. Романовский, В. Перов, Г. Шевченко. В труппе много молодых способных актеров. Это С. Белолипецкая, Н. Ефременко, М. Петрова, М. Левченко, Ю. Кочоплянникова, А. Косенкин и другие.

Театр будет выезжать также в районы области, знакомя тружеников села со своим творчеством. Опыт работы по художественному обслуживанию сельских зрителей у нас довольно большой. Почти каждый третий спектакль показываем на селе.

С волнением ждем встреч с белгородскими зрителями. Будем рады, если наш театр принесет им радость, оставит добрый след в сердцах.

Н. АНИКИН,
директор театра,
заслуженный работник
культуры РСФСР.